

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXVIII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el extranjero, seis meses, 15 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id. En 1.ª plana, 5; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE CORTAJADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Num. 17.435

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Sábado 29 de Julio de 1916

TALLERES: Pao Seco de Lucena, 11

Ciudadanía

Dábamnos cuenta días pasados de haberse constituido en Cádiz la Liga de la Dignidad Ciudadana, entidad fundada con el objeto de procurar la dignificación del sufragio universal. El nuevo organismo, como se vé, se inspira en muy elevados y patrióticos ideales. Su eficaz funcionamiento, no sólo en Cádiz, sino en todos los pueblos españoles, es una verdadera necesidad pública a la que se le debe prestar la atención que merece.

Los estatutos de la Liga son claros y concretos. Denunciar individualmente o en grupo a las autoridades civiles o militares, todo atentado o violación intencionada de la ley del sufragio, recogiendo recibo de haberlo verificado cuando ello se haya puesto en práctica; vigilar en la puerta de los Colegios electorales, denunciando ante la Mesa legalmente constituida todo cuanto pueda contribuir a lo dispuesto para la libre emisión del voto, bien en lo que se refiere a la suplantación de la voluntad del ausente o ya profanando la memoria del muerto al utilizar su feccido derecho; y perseguir el delito de coacción o compraventa de votos, entrando si para ello fuera preciso en los centros que para tan vergonzosa operación se hallen establecidos.

Nos parece bien esta idea de laborar para la dignificación de las costumbres ciudadanas y veríamos con la natural complacencia que en Granada se fundase un organismo de esa índole que trabajara intensamente con tan noble finalidad. Porque tanto aquí, como en las demás poblaciones españolas hace mucha falta una obra educadora que eleve el nivel moral del pueblo, que haga conocer los derechos individuales, que despierte la conciencia popular y que impida el triunfo de las engañadoras artes de la vieja política cuyo predominio se deja sentir en la mayoría de la nación.

Pero estimamos nosotros que este género de instituciones fomentadoras de la ciudadanía necesitan hacer algo más, y tal vez más provechoso y fecundo, que establecer una estrecha vigilancia en días de elecciones, porque esto, con ser muy conveniente, no es todo lo que se necesita para alcanzar el resultado perseguido. Las denuncias por coacciones, compraventa de votos, suplantación de nombres, etc., suelen ser una manera nada práctica de gastar papel y de perder el tiempo. No hay quien viva en contacto con la realidad y lo ignore.

Más importante que todo eso, más útil y más conveniente, es sin duda otra labor que debe emprenderse con firmeza voluntaria y con elevado criterio para difundir profusamente los ideales de ciudadanía. Porque lo que hace falta sin género de duda, lo elemental, lo indispensable, es educar al pueblo, enseñándole el libre ejercicio de sus derechos y orientándolo hacia su completa regeneración. Mientras tal cosa no se realice, la ley del sufragio universal cubrirá todos los engaños imaginables.

En cada pueblo es necesaria una Liga de la Dignidad Ciudadana que se consagre a esa obra educadora, propagando sus teorías en el periódico, en el folleto, en la tribuna. Que a todas partes y a todos los hombres llegue la voz que ha de despertar las conciencias y ha de dignificar al individuo. Lo fundamental no es destruir la mentira electoral en el momento de ser puesta en práctica, sino capacitar al pueblo mediante una intensa labor, para que sepa ejercitar sus derechos y defenderse legalmente de los maneadores públicos y de los que burlan la ley, con miras a su propia conveniencia.

Ani esta a base para la solución de este gran problema que dificulta el desarrollo de la vitalidad española y contribuye al triunfo del caciquismo. Porque sobre todos los problemas españoles, y como origen de todos ellos, está, sin duda, éste de la ciudadanía a cuya solución deben encaminarse los esfuerzos de los hombres de buena voluntad. Ni los de arriba ni los de abajo pueden ser indiferentes a esta obra de dignificación.

Mucho se ha hecho ciertamente en ese sentido, pero sin la constancia, sin la continuidad, que fueran menester para conseguir un resultado satisfactorio. El libro no suele llegar a determinadas capas sociales. La propaganda mitinesca tiende más a producir apasionamientos políticos que a despertar la conciencia de las multitudes. Y el pueblo, el verdadero pueblo, permanece desorientado en su ignorancia, sin un ideal bien definido

Los humildes y los fuertes

Esperaba encontrar en las faldas de esta sierra, rumores de trabajo y me encuentro fervores de alegría. Las hormigas rojas que a diario arrancan al Cerro de Aquife, el mineral que guarda en sus entrañas, brincan de gozo en vez de arrastrarse perezosas y dolientes.

La población obrera ve aumentado su jornal en unos céntimos, que la ponen a cubierto del hambre. Y en todas partes donde se reúne, comenta elogiosamente el resultado brillante de la gestión del gobernador civil, señor Vitoria, que logró tamaño triunfo.

Mis campañas anteriores fracasaron y si ésta consiguió éxito, se debe única y exclusivamente al celo del Gobernador, que recogió las justas pero desalentadas peticiones obreras y las infundió a la vida de su energía, haciéndolas cristalizar en hechos.

Por esa razón, el pueblo con atisbos de presciencia, señala al señor Vitoria como su redentor y se apresura a solicitar de los Poderes públicos la concesión de un premio, que por igual reconozca la justicia que se otorga al agraciado, que la gratitud y lealtad del que solicita.

Los anhelos de la región, han tomado forma en el Mensaje que dirigen los obreros al ministro de la Gobernación y en el que se dice: «Los trabajadores del coto minero que explota la Sociedad The Aquife mines, en la provincia de Granada, acuden a V. E. en demanda de justicia y llevados del brazo por la gratitud.

No han de ser siempre la protesta y la queja, las que lleguen hasta las alturas del Poder. El reconocimiento de los méritos contraídos con esta región por el excelentísimo señor don Pedro Vitoria, Gobernador de Granada, haciendo abortar la huelga a que nos veíamos obligados por el hambre; pone en nuestros labios frases de agradecimiento y nos obliga, por imperativo del deber, a hacerlas llegar hasta V. E. en solicitud de premio para quien vé defensor de tres mil personas desvalidas, que en circunstancias críticas para la Nación, se veían precisadas a solicitar un aumento en su mísero jornal, agravando, si la huelga estalla, la situación crítica de la región y de la Patria.

A la habilidad y tacto del señor Vitoria se debió el aborto de la anunciada huelga. Y si de la intervención recibimos bien, en ley de equidad debemos proclamarlo y pedir un premio para quien cumplió con su deber, satisfaciendo una pública necesidad y amparando nuestras justísimas demandas.

Los Poderes públicos se refuerzan con la justicia y justicia será, premiar a quien sirvió a la paz pública, e hizo pensar a estos humildes trabajadores, que el Gobernador de Granada, es un digno representante del Gobierno que ha sabido orillar las difíciles circunstancias que creara la huelga ferroviaria.

No queremos insistir, recalcando con pobres comentarios, la gallarda actitud del señor Vitoria, ni el éxito de su gestión: que la pluma es torpe cuando traduce sentimientos del corazón.

También estamos seguros, de que nuestros aceros hallarán eco en V. E. y en el Gobierno de S. M., que se apresurará a otorgar una Gran Cruz al Gobernador de Granada, ya que el libro de la pesada del hambre, a una multitud necesitada y devolvió a esta región la tranquilidad turbada por la amenaza de una huelga.

La Prensa ha comentado el hecho, pero como la labor ha sido modesta y silenciosa, el ruido no llegó a conmovier a la generalidad del país.

Terminamos Excmo. Sr. Retirando nuestra demanda de justicia. Pidiendo un premio para el Gobernador de Granada, guardian de la paz de esta región y paladín de las justísi-

Libros

Confidencias de artistas, por Carmen de Burgos (Colombina). No necesita ser presentada al público esta escritora ilustre, cuyas obras admirables le han valido generalmente la justa reputación de que disfruta en el mundo literario. Con tenacidad laudable, con perseverancia inquebrantable y firme, ha realizado una labor asombrosa en el libro y en la prensa, consiguiendo con ello, que su nombre sea familiar a todos los que en España leen y a todos los que en España se preocupan de la Literatura.

Por estas circunstancias, cada nueva publicación de Carmen de Burgos es acogida con general alabanza. «Confidencias de artistas», como su título mismo indica, constituye una colección de entrevistas llenas de interés. De ellas tienen muestra nuestros lectores, pues en estas columnas se han publicado algunas de esas entrevistas, entre ellas la interesantísima con la artista granadina La Tortajada. Porque en ellas se nos dan toda clase de pormenores, detalles e intimidades de aquellas vidas gloriosas, que siendo el centro donde convergen todas las miradas, tantos atractivos tienen.

Porque no hay nada que atraiga tanto como el conocimiento de las grandes almas unidas por el óleo santo de la gloria. Parece que con su conocimiento buscamos el secreto de su fuerza y su triunfo. «Confidencias de artistas» vendese al precio de 4 pesetas en las principales librerías y en la Sociedad General Española de Librería, Ferraz, 25, Madrid.

Con razón llama la atención pública el surtido que presenta siempre en todos sus artículos la tan acreditada:

JOYERIA FAJARDO
9-ZACATIN-9
NOTA DEL DIA

Ayunando

Ya tienen ustedes al señor Papúss completamente embotellado y dispuesto a pasar cuatro días en su cárcel de cristal, sin comunicación externa. El señor Papúss, hombre misterioso en los hoy, ha realizado unos cuantos experimentos sorprendentes y después, con una resignación heroica, ha entrado en su famosa botella, no sin reflejar en sus ojos enigmáticos una vaga melancolía.

A nosotros nos maravilla esta adaptación de Papúss a los largos ayunos. Es sin duda una adaptación envidiable. Porque resulta que este hombre extraño ha resultado radicalmente el problema de las subsistencias, habiéndose a no comer, como si hubieran presentado que los alimentos habían de estar por las nubes y que tal vez llegue un día en que sea absolutamente preciso prescindir de la nutrición si las cosas siguen tan mal como hasta la hora presente. Para el señor Papúss, no existe, pues, este gran problema que a todos nos tiene inquietos y preocupados. Con encerrarse en el frasco está resuelta la cuestión.

El ejemplo de este ayunador impenitente es digno de ser tenido en cuenta en estos días de abstinencia obligatoria. No faltará seguramente individuo que ensaye el procedimiento por sí las circunstancias le conducen a extremos de ayuno forzoso. De manera que si Papúss diese un curso para enseñar el sistema de no comer, loverían los alumnos y haría un bonito negocio.

No basta que el público le contemple admirativamente encerrado en la descomunal botella. Hace falta que él ponga escuela de abstinencias y ayunos, porque de seguir a este paso cada individuo tendrá que convertirse en imitador de Papúss. Si el Gobierno le subvencionara para difundir sus enseñanzas, conjuraría eficazmente el conflicto de las subsistencias. Es todo un programa salvador.

CAFÉ ALAMEDA

— HELADOS DEL DIA —
—Mantecado.—Espuma de café.—
—Fresa.—
— GRANIZADOS —
—Avellana.—Almendra tostada.—Naranja.
—Limon.—Barquillo parisién
SORBETE DESDE LAS 12 DEL DIA
— Servicio a domicilio —

AVISO

En SAN JOSE nueva rebaja. (Véase anuncio en 4.ª plana.)

Miscelánea

El incendio de las Angustias

Hundimiento de la lucerna

Según dijimos ayer al terminar nuestra información a últimas horas de la noche, cayó con estrépito la lucerna de la cúpula, viniendo al centro de la iglesia en enormes yesones y vigas ardiendo. Inmediatamente acudieron los bomberos de guardia y con la bomba que se encontraba en el interior del templo apagaron los restos caídos.

Por la mañana

Desde las primeras horas de la mañana, individuos de la limpieza pública, dedicaron a quitar los escombros caídos dentro del templo por el hundimiento del cierre de la cúpula. Las vigas y restos de maderas fueron apilados en el interior junto a la Sacristía, y cuando terminó de retirarse los escombros caídos en la iglesia, vióse que se habían rehundido algunas losas del pavimento.

Cómo ha quedado la iglesia

Visitamos ayer la iglesia, el camarín y algunos tejados del edificio, y pudimos apreciar los destrozos que ha causado el siniestro. El centro de la iglesia ha quedado al descubierto. La lucerna de la cúpula, venida a tierra, ha dejado un hueco en redondo, por el que se ve el firmamento.

Lo demás del interior del templo no ha sufrido en absoluto ningún deterioro.

Pasamos al camarín. Aquí los destrozos han sido completos. No ha quedado más de la parte central que las cuatro paredes laterales, en estado de ruina. En cambio las habitaciones izquierda y derecha del camarín están intactas, y las pinturas que adornan sus muros no han sufrido grave deterioro, sólo están ahumadas.

Pilas enormes de cascotes, forman confuso montón en el camarín central.

Las ocho columnas salomónicas que existen en el camarín en grupo de dos, han quedado al aire, alguna por verdadera milagro de equilibrio. Una columna de las ocho está totalmente calcinada por la base. Aun caen yesones de cuando en cuando de las paredes laterales que están resquebrajadas.

Los zócalos del camarín, casi destruidos, desaparecen bajo montones de cascote.

Sobre la mesa de piedra en que estaba colocada la imagen de Nuestra Patrona, véase un montón de escombros, ladrillos y restos de maderas aun humeantes.

No puede ser más desolador el aspecto del camarín central, quemado en su totalidad.

Todo el artesanado ha desaparecido, la cornisa entera quemada, el zócalo roto en pedazos. El suelo es un monte de escombros.

Trabajos de desescombro

Varios albañiles, costeados por la Hermandad, comenzaron inmediatamente los trabajos de desescombro. Empezó por el camarín. Ayer tarde se encontraban ya en la parte alta del

El culto a la Virgen

Ante el altar portátil en que ha sido colocada nuestra Patrona, se dirán desde hoy por los sacerdotes adscritos a la parroquia de las Angustias, varias misas. También se dirá la de tercia, así como la de doce, que se celebraba en la parroquia y que es oficiada por el capellán don Emilio Muros.

Además de los donativos de que ayer dimos cuenta, y de uno de mil pesetas entregado por un sacerdote que oculta su nombre, sébase de muchos señores que han anunciado contribuirán para las obras de restauración, entre ellos nuestro Prelado señor Meseguer, que así lo ha telegrafiado.

En la capilla mayor de la Catedral se ha colocado un ceno, adonde constantemente se echan las monedas que los fieles arrojan a una bandeja que hay dentro del crucero.

Afluencia de fieles

Durante todo el día de ayer estuvo la Catedral concurrencísima, sobre todo en las horas de tarde y noche.

La Junta de la Hermandad

En el domicilio del comisario de la Hermandad, D. José Salvador Moreno Agrela, reunióse ayer tarde, a las cuatro, los siguientes señores que constituyen la Junta de la referida Hermandad:

Gobernador eclesiástico, sede plena, don Ramón Pérez Rodríguez, párroco de las Angustias, D. Joaquín Marín Robles, comisario de la Real Hermandad, don José Salvador Moreno Agrela; tesorero, D. Manuel L. Barajas y Damas; don José Moreno Agrela, el depositario, don Santos Fernández y el secretario de la Hermandad, D. Nicolás de Montes.

También asistió D. José Fernández Arcoya. Después de cambiar impresiones, acordaron dirigir a los granadinos la siguiente alocución, en la que se consiguan los acuerdos adoptados por la Junta de la Hermandad:

«Granadinos: La parte principal de la iglesia de nuestra Patrona, ya sabéis que ha sido pasto de las llamas, salvándose de ellas su veneranda Imagen, casi por modo milagroso, merced al heroico esfuerzo de su devotísimo pueblo que en grandiosísima manifestación de ardiente amor, la condujo al seguro de la Santa Iglesia Catedral.

También y con el esfuerzo de todos, es menester que la casa de Nuestra Señora sea habitada cuanto antes, para que ella vuelva la Santísima Virgen de nuestros amores; empresa que de acuerdo con la autoridad eclesiástica cree esta Junta que con la general ayuda llevará a cabo la Hermandad de Nuestra Señora.

La restauración del templo puede ser más o menos extensa, hasta llegar a la ampliación, ya antes proyectada en la iglesia, sumamente pequeña, en ocasiones, para los actos de su culto.

«Como queremos los granadinos que esta restauración se lleve a cabo? Nosotros con nuestra generosidad para con nuestra Madre, somos los encargados de dar solución a este problema.

El donativo del favorecido de la fortuna, lo mismo que el pequeño dholo del pobre, será agradecido igualmente por Nuestra Madre y Patrona, que solo mira la voluntad y amor de los donantes, e inútil es hacer excitaciones al vuestro para con Ella, por lo que solo queremos mover vuestra voluntad, para que lo que vayáis a hacer, lo hagáis sin demora, a fin de que cuanto antes conozca la Hermandad la cantidad de los medios, para a ellos acomodar la mayor o menor amplitud de la empresa, que se ha de comenzar con todo ardor lo antes posible.

En atención a lo expuesto y por lo urgente del caso, el señor gobernador eclesiástico, en representación del excelentísimo señor Arzobispo y Junta de la Hermandad, mientras se reúne el Cabildo de la misma, han acordado:

1.º Encargar la suscripción iniciada espontáneamente por el pueblo, con objeto de allegar los cuantiosos fondos necesarios.

2.º Que se encarguen de recibir los donativos los señores párroco de las Angustias don Joaquín y don Manuel López Barajas, con domicilios del primer en la casa rectoral, calle del Puente de la Virgen, y el segundo en la Carrera del Genil, número 34, y colocar además un cepo donde se halle instalada la Virgen.

Granada 28 de Julio de 1916.—*Ramón Pérez Rodríguez*, gobernador eclesiástico S. F.; *Joaquín Marín*, párroco de Nuestra Señora; *José Moreno Agrela*, comisario; *Manuel López Barajas y Damas*, tesorero; *Pedro Moreno Agrela*, mayor domo; *José Moreno Agrela*, mayor domo; *Santos Fernández Santos*, depositario, y *Nicolás de Montes*, secretario.

Además de la proclama anterior, ha acordado la Junta de la Hermandad, continúen las obras de desescombro y seguridad más precisas, y convocar a cabildo de señores oficiales de la misma para el día 3 del próximo Agosto, a las cinco de la tarde, en la Biblioteca del Seminario, rogando por nuestro conducto a los señores oficiales, se tengan por convocados sin perjuicio de que se citen particularmente.

Acordóse, asimismo, dar las más expresivas gracias al señor gobernador militar por sus laudables gestiones y órdenes a las fuerzas de la guarnición, que han contribuido de manera tan brillante a la extinción del incendio; y dar asimismo expresivas gracias a todas las demás autoridades que asistieron al siniestro.

Notas sueltas

El arzobispo señor Meseguer, ha dirigido un telegrama al párroco de las Angustias señor Marín Robles, en el que, en términos muy sentidos, le manifiesta su dolor por el siniestro, el cariño, y su admiración hacia los heroicos hijos de Granada que audieron presurosos a salvar del siniestro a la Virgen.

«Una persona, cuyo nombre se desconoce, ha enviado a monsieur Ranaifo como muestra de gratitud por sus heroicos trabajos la noche del incendio, una tarjeta a la cual ha unido con cera veinte monedas de plata, del valor de cincuenta céntimos cada una.

El Gobernador recibió ayer un telegrama del Arzobispo, dándole gracias por el que le transmitió notificándole el siniestro y expresándole su sentimiento.

El señor Vitoria visitó ayer al párroco de las Angustias para ofrecérselo. Por la tarde estuvo nuevamente en el templo de la Pareña, examinando los daños causados por el siniestro, y enterándose de cuanto ocurría, por si era necesario adoptar algunas medidas o dar órdenes.

En el Ayuntamiento

Orden del día

Para el Cabildo de hoy, rige el siguiente:

Oficio del señor Gobernador, presidente de la Mutualidad escolar, participando el acuerdo de dicha Junta, que hallándose vacante el cargo de vocal que desempeñaba D. Eduardo La Guardia, como concejal en dicha Junta por haber optado por la diputación de la provincia, pide que la Corporación designe otro señor concejal, para que ocupe dicha vacante.

Oficio del señor Delegado regio, pidiendo también que se nombre un señor concejal para que ocupe el cargo que en la Junta de primera enseñanza desempeñaba el referido señor D. Eduardo La Guardia.

Oficio de la Hermandad del Santísimo Cristo de San Agustín, que se venera en la iglesia del Angel Custodio, invitando a la Corporación a los cultos que han de verificarse el 5 al 9 de Agosto próximo, participando también que la fiesta de voto de Ciudad a dicha imagen corresponde al día 8 del referido mes, suplicando se haga efectiva la cantidad consignada para la referida fiesta.

Solicitud de D. Plácido Ortiz y Ortiz, que pide ser empadronado en esta ciudad como vecino de la misma, con su esposa D.ª Angeles Doña Sáez y su hermano D. José.

Extracto de las sesiones celebradas por esta Corporación durante el pasado mes de Junio.

Distribución de fondos por el mes de Agosto.

Pago de las atenciones de personal y material del mes corriente.

Café Royal

— HELADOS PARA HOY —
Mantecado
Crema a la vainilla
Espuma de café
Cruela
GRANIZADOS
Café con leche.—Avellana
Almendra.—Naranja.
— Billares — Tresillo —

El Porvenir

Toda persona cuidadosa de sus intereses debe comprar el calzado en esta zapatería modelo.

Solidez.—Elegancia.—Comodidad.—Baratura.—Especialidades cuantas se deseen.

GRAN VIA, 10
Esquina a la calle de Almirantes

ARTÉRICOS Y RUMÁTICOS

Piperacinas de las mejores marcas

FARMACIA ALHAMBRA. J. JIMENEZ
Plaza de la Pasiegas y
Droguería ALHAMBRA.—Ricardo González
Marqués de Girona, 2.

Colonias escolares

Como hemos dicho recientemente, el día 1.º del próximo mes de Agosto, saldrá de Granada la primera colonia escolar.

Dicha colonia estará constituida por las siguientes niñas:

Graduada de San Andrés.—Amelia Martínez Palomares, Concepción Martínez Palomares, Josefa Torcuato Cortés, Dolores Vaca Castellano, Clotilde Vaca Castellano y Luisa Alcántara Arcos.

Graduada de la Normal.—María Luisa Marín Freire, Tránsito Sánchez Álvarez, Elisa Cervera Lagos, Josefa Durán Fernández, Dolores Rodríguez Zubeida y Francisca Durán Fernández.

Angustias.—Aurora Navarro, Dolores Navarro, Angeles González y María Vitchez.

Santa Escolástica.—Eugenia Castro Fernández, Mercedes Sánchez Alvarez, Josefa Castro Fernández y Gracia Castro Davila.

Magdalena.—Antonia Tallón Manzano y Francisca Mesa González.

San Gil.—Estrella Argüeta, Matilde Argüeta y Antonia Romero Leiva.

San Cecilio.—Asunción Samos Vidal, Josefa Samos Vidal y Dolores Sánchez Ruiz.

San Ildefonso.—María Muros Jaraba y Elisa Alarcón Cortés.

Salvador.—Marina González López y Dolores González López.

Las niñas que constan en esta lista, deberán concurrir hoy sábado a las cuatro de tarde al Ayuntamiento, para ser medidas y pesadas.

Ecos de la vida

Ha venido de Sevilla el magistrado de aquella Audiencia territorial, don José Bellver Oña.

Ha marchado a la Sierra, con objeto de asistir a la misa de las Nieves en el Mulhacen, la distinguida y elegante esposa de don Natalio Rivas, acompañada de sus hijas.

Ha marchado a Zaragoza, para incorporarse al regimiento del Galicia, el ilustrado oficial D. José Rodríguez de Cuetto.

Después de haber recorrido algunos pueblos del distrito, ayer salió para Madrid el diputado a Cortes, Marqués del Albayzín.

Procedente de Málaga, ayer, en el correo de Andalucía, llegó el director de la citada Compañía, D. Pedro de la Guberna.

Está en Granada, el marqués de la Hermedia, ex senador por esta provincia.

Procedente de Córdoba, ayer llegó a Granada el arquitecto inspector de las obras de la Alhambra, D. Ricardo Velázquez.

Ha regresado de Málaga, D. Miguel M. de Pareja, inspector general del Trabajo en esta región.

Ha venido de la misma capital, don Angel Braxell de Pablo Blanco.

Más tropas de paso

Por la estación de Andalucía llegaron ayer a las once y cincuenta de la mañana, a Granada trescientos cuarenta soldados y veinte jefes y oficiales de otras compañías del batallón cazadores de Alfonso XII.

Fueron recibidos por el general Gobernador y diversas comisiones de jefes y oficiales.

Después de que se les sirvió un rancho, embarcaron en la estación del Sur con destino a Barcelona, saliendo el tren a las dos y media de la tarde.

Consul

Ha sido nombrado consul de Bolivia en esta capital don Juan Jiménez López,

Ocasión verdad en SAN JOSE

Para concluir la liquidación del género de Varano, antes de que termine la estación, se han hecho nuevas e importantes rebajas en muchos de los géneros...

Interesará a todas las familias cuidadoras de sus intereses, visitar los acreditados almacenes de tejidos EL LEÓN

El género blanco de hilo y de algodón para ropa interior, Equipos, ropa de cama y de Mesa. Ropa blanca confeccionada y género de lana de todas clases y colores...

Precios seriamente fijos y ventas al contado EL LEÓN.—Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98

ANISOSA Solución Benedicto. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

SAN JOSE Gran Fábrica de HIELO Transparente

en el mismo local que ocupaba la antigua, en la calle de Saravia, 5 y 7. EL HIELO TRANSPARENTE se produce con aguas completamente limpias.

Cómo se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan.

Balneario de LA MALAHA GRANADA

Cuatro abundantes manantiales.—Aguas radioactivas. Termas de San Francisco, 53°. La Concepción 29°.—Las aguas y deambros manantiales, son Clorurado Sódicas, Bicarbonatadas, Arsenicales...

Completa Instalación Hidroterápica y Balneoterápica

Servicio espléndido y esmerado de hotel, mesa de primera, comprendido desayuno, almuerzo y comida, 4,50 pesetas; mesa de segunda, 3 pesetas.

AURORA Compañía Anónima de Seguros de Bilbao. CAPITAL SOCIAL: 10.000.000 de pesetas. CAPITAL DESEMBOLSADO: 3.000.000 de pesetas.

LA PREVISION ESPAÑOLA

Compañía de seguros contra incendios a prima fija FUNDADA EN 1833. DOMICILIO SOCIAL: en Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 8.

CALAHONDA

Antigua FONDA DEL MAR, de don Francisco López Jiménez hoy de sus Hijos. Este Establecimiento está abierto desde el 15 de Julio al 30 de Septiembre...

¿¿¿ Canas ???

Desaparecen enseguida usando las GOTAS GRIEGAS. Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad...

FRASCO, OCHO PESETAS

Depósito exclusivo: Depositarios en Madrid Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14...

LA PURÍSIMA

Almireces, 19.—Tienda. Fábrica de velas estéricas. Estérica superior blanca, 1,25. Idem idem de color, 1,50.

Persianas

Gran surtido en persianas, que no pierden el color nunca y de mucha duración, a 2,25 y a 2,50 pesetas metro cuadrado y colocado.

EL DEFENSOR DE GRANADA

Reyes Católicos, 8, principal. En esta imprenta se hacen con el mayor esmero toda clase de trabajos tipográficos, a precios reducidos.

LA VIZCAYA

Miguel Rubio Orellana — Plaza de Bierry, 10.—Granada. Arco de las Cucharas.—Granada. Extenso surtido en Herramientas de todas clases...

Taller de Mecánica

Se hacen todas clases de reparaciones en máquinas de coser en todos los sistemas y todo lo concerniente al ramo de mecánica, a precios muy económicos.

LA JAPONESA

gran establecimiento de mercaderías y novedades. Extenso surtido en bordados y encajes.—Mesones 61 y 63 local que ocupó la cafetería Los Alpes

Tenemos el surtido completo de TIRAS BORDADAS

Desde las calidades económicas a las mejores y de fantasía. Pida al comprar nuestra Libreta de Ahorro Le recomendamos nuestra Holanda de los Jueves

ALMACENES LA PAZ

El triunfo de un detective

salto y con un gesto horrible que plegaba su labio inferior, fijó su mirada en los ojos de su mujer. La vieja palideció, aterrorizada. Dió un paso hacia ella y con sus manos cogió el encorvado cuello de la desgraciada.

Y ese aspecto calmó más a Dumollard, que toda otra cosa.

—¡Cobarde, bandido!—empeñó las de nuevo la mujer.—Bien lo sé que tú quisieras verme muerta; hace ya tiempo que andas buscándola. ¡Ten buen cuidado, que no pases tú antes que yo!

usted si esto no mueve a piedad! Tú crees que, viejo y feo como eres, vas a hacer que te ame una gran dama de París, una Condesa que vive en un castillo y que se sirve de tí porque no se encuentran siempre hombres que asesinen por placer simplemente.

—¡Cállate, vieja chocha, cállate o mueres.—Ya no te temo ahora, bandido. Acércate y verás como te abro la barriga. Anda, ve a encontrar a la Condesa; anda, hombre... ve... —¡Que salto!

biaba por momentos, y con paso vacilante corrió a la habitación inmediata; la misma en que había sufrido Esperanza los dolores del parto.

Cerró violentamente la puerta, tras sí; colocó, con cuidado, las trancas y, desfalleciendo ya, cayó en el camastro, en tanto que su mujer, afuera, prorrumplera en un grito de triunfo. Abatido por la fatiga y malos tratos de los días precedentes, durmiese con profundo sueño, y las siniestras pesadillas acudieron a entretener su sueño calenturiento.

Y el interlocutor de M. Lautaur era el propio jefe del gabinete de la prefectura.

A semejante interrogación, contestó: —Señor mío, tal resultado, que estima usted como flojo, es, a nuestro entender, más que suficiente. Teníamos que habérmolas con Mme de Y., muy influyente (y usted lo sabe tan bien como nosotros mismos), la cual negaba rotundamente que hubiese sido la querida de M. de Charryx.

Ahora voy a hacerle un sucinto relato de algunos hechos que, tal vez, no tiene usted presentes.

Hace algunas semanas que un incendio devoró una casa de la calle de Ulm. —¡Muy bien me enteré. ¿Esta casa no estaba contigua a un convento? —Inmediata, eso es. En esa casa, pues, una vez extinguido el incendio, se hallaron dos cadáveres: uno de ellos, carbonizado del todo, y por lo tanto no era de reconocer; el otro conservaba todavía figura humana. El primer cadáver estaba maniatado con una cadena finita, de metal. El comisario que en ello intervino, hizo la conclusión, aunque con toda suerte de reservas, de que aquello era un crimen y que su autor podía muy bien ser ese personaje cuyo cuerpo había escapado a la acción de las llamas y no llevaba manillas como su compañero de infortunio.

—¡Ah! ra me acuerdo, señor mío, sí, y so... me acuerdo mis recuerdos; pero hace ya bastante tiempo que los asuntos de la policía política me preocupan y de tal modo, que cedo a los demás los asuntos de derecho común.

—Sin embargo la justicia no se ha dado cuenta de la importancia que ello pueda tener. Se ha capturado a un italiano sordo y mudo y casi idiota, al que los vecinos conocen como el guardián de la casa en el fondo. —Sordo y mudo, ¿o no? ¿No se sacaría gran cosa con semejante captura!

TELEGRAMAS

Notas políticas

Madrid 28

Exención de timbre

El ministro de Hacienda, señor Albo, ha firmado hoy una Real orden, disponiendo que las pólizas de créditos, con garantías de valores cotizables, que conceda el Banco de España a los sindicatos agrícolas, estén exentas del impuesto del timbre.

A inaugurar una estatua

En el rápido de Galicia marcharon hoy a Santiago de Compostela, con objeto de asistir a la inauguración de la estatua que se ha levantado en dicha capital, al ex presidente del Consejo de ministros D. Eugenio Montero Ríos, el capitán general señor Weyler, el alcalde de Madrid don Martín Rosales, el ex ministro de Hacienda don Juan Alvarado, el director general de los Registros y del Notariado, señor Pérez Crespo y treinta señores y diputadas.

Ministro que no veranea

El ministro de Estado manifestó a los periodistas, que cumplida la misión oficial que le lleva a Santiago de Galicia, volverá a Madrid, permaneciendo en el cortejo que resta de veraneo.

Vázquez Mella y Portugal

Hablando el señor Vázquez Mella respecto a la nota oficiosa publicada en Lisboa, la ha declarado absurda, pues jamás en sus discursos ha intentado molestar a Portugal.

En el último discurso que pronunció en el Congreso, dedicó gran atención a la nación portuguesa, pero no para combatirla, ni con oscuridades, que motivaran errores, al tratar de su independencia.

Habló de la unidad de la Patria, citando hechos, datos y pruebas de nuestra identidad con Portugal, demostrando en su canto a la raza, la ridículo de las diferencias entre ambas naciones.

Habló—añadió—de la unidad superior de España, de la unidad geográfica peninsular, y no he sentido que sobre esta unidad se levanten dos independencias.

Siempre defendió tres ideales nacionales: el dominio del Estrecho, la federación con Portugal y la confederación táctica y espiritual con las repúblicas americanas frente al poderío de los yanquis.

Mis artículos inspirados en estas ideas se han comentado muy favorablemente en Portugal.

De dicho y repito, que si Portugal quisiera ser una región española, unificada como están las demás regiones, yo, caso de ser gobernante, rechazaría ese plebiscito.

Quiero a Portugal autónoma e independiente.

Solamente, cuando la pasión política ha tergiversado mis palabras, se han producido esas notas ofiosas.

Revelando mi acendrado patriotismo, terminé diciendo, que aunque profesase yo, ciertas teorías, las callaría ahora.

No quiero que en las presentes graves circunstancias, me quede escrupulo de haber podido originar la más pequeña dificultad a mi Patria.

Los primates

Un periódico de la mañana, hablaba hoy de existir gran tirantez de relaciones entre el conde de Romanones, Ruiz Jiménez y Villanueva, con motivo de unas frases de los primeros que dieron lugar a quejas por escrito de Villanueva.

El suelto está plagado de errores, porque no ha existido nada de cuanto afirma.

El señor Villanueva escribió recientemente una afectuosa carta al señor Ruiz Jiménez, solicitando socorros para los damnificados de Logroño.

Cuestión enojosa, resuelta

Se ha hablado en los círculos del incidente ocurrido en las Islas Baleares, que la censura no dejó pasar días anteriores.

Con motivo de las fortificaciones surgieron incidentes entre el capitán general señor Borbón y el Ayuntamiento.

Protestó un concejal, adhiriéndose a la Corporación, quedando planteado el conflicto.

Después, durante un acto importante, el general leyó unas cuartillas que excitaron más los ánimos, haciendo insostenible la situación.

También parece que la guarnición de Baleares pensó realizar un acto de adhesión hacia el capitán general.

El Gobierno cortó por lo sano nombrando al general Borbón, vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, cuya medida ha satisfecho al Ayuntamiento de Baleares.

Visita

El señor Vázquez Mella visitó hoy al ministro de la Gobernación para interesarle la favorable solución de algunos asuntos de interés político local.

Gracias de Real orden

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publicará mañana una Real orden dando las gracias a los jefes y

oficiales y soldados del regimiento de ferrocarriles por los servicios que prestaron durante la huelga de los ferroviarios de la Compañía del Norte.

En el Instituto de Reformas Sociales

Madrid 28

El laudo ferroviario

La reunión del pleno del Instituto de Reformas Sociales duró hasta las nueve de la noche.

El informe contiene siete bases. Primera.—Relativa al carnet de libre circulación, que es de iniciativa y régimen interior de la Compañía.

Segunda.—Que será de desear que las reglas prácticas que emplea la Compañía para corregir y separar a los empleados, se sustituyan por el reglamento, al cual debe dársele la debida publicidad.

Tercera.—Los empleados tienen derecho a que les asistan los facultativos de las diferentes Compañías, siempre que paguen ellos los honorarios y no sirven los dictámenes para el servicio.

Cuarta.—No es procedente la modificación de la instrucción para el servicio de trenes.

Quinta.—Convendría que la Compañía publicara anualmente el Boletín con los escalafones de antigüedad de los empleados.

Sexta.—Se considera justo el aumento de un real diario en los sueldos y jornales que no excedan de 1,500 pesetas, recomendándose al Gobierno las gestiones oportunas dentro de las leyes.

Séptima.—La Compañía debe reconocer la personalidad de las Asociaciones obreras legalmente constituidas.

Para ello se precisa que los representantes obren con apoderamiento oficial de los asociados debiendo la Compañía o Asociaciones obreras, informar al Gobierno y éste se reserva la facultad de intervenir en las diferencias que surjan entre las empresas de servicios públicos y las Asociaciones obreras.

El papel y la Prensa

Madrid 28

Marcha de asambleístas

Hoy han salido de Madrid para sus respectivas provincias casi todos los representantes que asistieron a la Asamblea de la Prensa diaria.

Las pastas

Parece que los acuerdos tomados en la referida Asamblea no han caído en saco roto, como suele decirse. La Papelera sigue asegurando que tiene pastas, pero, curándose en salud, los asambleístas han pedido al Gobierno que procure los buques necesarios a la Papelera, para la importación de dichas pastas, considerando las como artículo de primera necesidad.

Pregunta interesante

Se ha preguntado a la Papelera que diga si una vez que el Gobierno desgrava la importación de pastas y lleve a cabo la rebaja de los fletes y de los transportes, está dispuesta a rebajar el precio del papel, con arreglo a los beneficios que obtenga.

Cuando se comprometió a hacer la Papelera esta rebaja, el ministro de Hacienda llevará a cabo la desgravación de las pastas y la rebaja de los fletes y transportes, así como todo cuanto pueda realizarse mediante Real orden para conseguir la rebaja del precio del papel.

Después de la huelga ferroviaria

Madrid 28

Reunión de la ponencia

Desde las cuatro y media hasta las seis de la tarde estuvo reunida en el ministerio de la Gobernación la ponencia designada por el Instituto de Reformas Sociales para dictaminar sobre los extremos discordantes entre patronos y obreros, que ocasionaron la última huelga ferroviaria.

En esta reunión se ha tratado nuevamente de los medios de armonizar las discordias reveladas en la última sesión entre los representantes de la Compañía del Norte y los de los obreros.

La impresión dominante

Al terminar la reunión de la ponencia y comenzar la del Pleno la impresión dominante es la de que se llegará a un acuerdo satisfactorio, puesto que la discrepancia sólo la motiva la base sexta, última del dictamen, sobre la cual giró hoy la discusión.

El dictamen de la ponencia

Solamente el vocal patrono señor Martín Alvarez ha dejado de firmar el dictamen de la ponencia, que suscribieron el señor Sánchez Toca y otros vocales patronos que no lo hicieron en la última reunión.

El Pleno

A las seis y media de la tarde se ha reunido el Pleno del Instituto de Reformas Sociales.

Concurrían la mayoría de los vocales que lo componen.

Se espera con interés el resultado de esta reunión.

Siderúrgicos y metalúrgicos

Madrid 28

Visita a Gasset

Una comisión compuesta de los señores Rodríguez Sampedro, conde del Moral de Calatrava, representantes de los Altos Hornos de Vizcaya, Prado y Urquijo, ha visitado hoy al ministro de Fomento, señor Gasset, para hablarle del pleito entre siderúrgicos y metalúrgicos.

La reunión fué larga, debatiéndose el asunto en todos sus aspectos.

La solución del asunto

Parece que este asunto quedará solucionado después de obtener permiso para exportar, mediante un registro que se llevará en la Dirección de Comercio, y de señalar el precio más económico para ello.

El señor Gasset trabaja activamente para que esta fórmula se acepte.

El decreto sobre los carbones

La comisión manifestó al ministro que durante este mes se cerrarán las cuentas de los Altos Hornos con 200.000 pesetas de pérdida.

Dado el precio actual del mineral, han necesitado subir el de los lingotes a causa, también, de la carestía del carbón.

Respecto a esto, manifestó el señor Gasset que en la próxima semana enviará a informe del Consejo de Estado el expediente relativo a los carbones.

En cuanto tenga el informe, que supone ha de ser favorable, aplicará por decreto el proyecto de ley que quedó pendiente de la aprobación de las Cortes.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 27, Día 28. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Acciones, Cambios, and Obligaciones.

Table with columns: Acciones, Cambios, Obligaciones. Rows include Banco de España, Banco de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

Table with columns: París a la vista, Francos, Libras. Rows include París a la vista, Francos, Libras.

Table with columns: 4 por 100 exterior español, 4 por 100 francés. Rows include 4 por 100 exterior español, 4 por 100 francés.

España en África

Madrid 28

Nueva política

El ministro de Estado don Amalio Gimeno, ha dicho hoy a los periodistas, que acostumbran a visitarle diariamente, que se preocupa de la necesidad de acometer una nueva política en la zona española de Marruecos.

El objetivo principal de esa política, es el de reducir los gastos militares, aumentando las obras públicas lo mismo en la construcción de carreteras que en las de ferrocarriles y puertos.

Desde San Sebastián

Información del Presidente

El conde Romanones ha manifestado hoy que espera el dictamen del Instituto de Reformas Sociales sobre el asunto de los ferroviarios.

Creo que no habrá disparidad de opiniones, por haberse llegado a una avenencia entre las representaciones patronales y obreras.

Se proponía el Conde marchar el lunes a Madrid, pero es probable que lo aplase hasta el martes, en vista de que los señores Barroso no regresarán de Santiago antes del miércoles.

El rápido popular

Conduciendo un millar de excursionistas, llegó el rápido popular de Madrid.

Fueron recibidos por el Alcalde y el Sindicato de iniciativas, mucho gentío y bandas de música.

Suárez Inclán

En la próxima semana se espera al gobernador de Barcelona, señor Suárez Inclán.

Noticias de Barcelona

Madrid 28

Tormenta

Una fuerte tormenta de agua y pedrisco ha producido daños en las jurisdicciones de Girona, Sabadell, Tarrasa y otros pueblos de la costa.

El bacalao

Las sociedades y vendedores de pesca salada han acordado, desde el 3 de Agosto, dejar de vender bacalao a los detallistas, hasta nueva resolución, como protesta de la mala calidad y aumento de precio de la mercancía.

Desde Santander

Madrid 28

El veraneo regio

La Reina y sus hijos permanecieron toda la mañana en la playa.

El Rey pasó en automóvil por la población.

Le cumplimentó una comisión de aviadores militares.

El tiempo sigue espléndido.

La guerra europea

Madrid 28

Operaciones germánicas

Zrenes cargados de heridos. Dicen de Amsterdam que continúan llegando a Aquisgran, trenes cargados de heridos.

Solo ayer llegaron cinco mil, incluso varios de oficiales procedentes del Somme.

Intentos de huelga general

Siguen multiplicándose los llamamientos en Alemania con motivo de los intentos de huelga general.

Parte de la Oficina socialista y la Comisión general de federación de sindicatos, publican nuevos llamamientos, pidiendo a los socialistas no intenten declarar la huelga general, ni hagan demostraciones populares.

Condecorado

El teniente aviador alemán Parsehan, acaba de ser condecorado con la orden «Pour le mérite», después de haber derribado el octavo aeroplano enemigo y sido muerto en combate aéreo.

El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín dice: Frente occidental.—Entre el Ancre y el Somme, activísimas ambas artillerías hasta media noche.

Al Oeste de Posieres rechazamos al enemigo con granadas de mano. Al Sur de Sommes y Nordeste de Varleux, fracasó el ataque francés.

Durante la noche fueron rechazados varios fuertes ataques franceses en la región de Terre Froyde y Fleury y en algunos puntos continúa la lucha.

En el frente Sudoeste de Waruetan han sido rechazadas fuertes partidas inglesas de reconocimiento.

Cerca de Richebourg, fueron rechazadas patrullas enemigas, y fracasó el golpe de mano de los franceses.

Al Norte de Yienne le chateau nuestras partidas hicieron unos cincuenta prisioneros en las posiciones francesas cerca de Ville aux bois y Nordeste de Prunay.

En combate aéreo fué derribado un biplano alemán cerca de Henie. Teatro Oriental.—Los rusos atacaron al atardecer, sin éxito, nuestras posiciones de Schstchira y Nordeste de Ljachowitschi.

Los rusos también han sido rechazados violentamente al Norte de Beresteczko.

Fuera de este y un encuentro de las avanzadas en Komaika, causando al enemigo pérdidas grandes, no ha ocurrido ningún otro acontecimiento.

Inglaterra en la lucha

Los efectos de la ofensiva inglesa. Comentando el avance del ejército inglés, dicen los periódicos de Londres que la ocupación del molino que domina la meseta 160, da acceso a los británicos a la meseta de Disval, donde el enemigo se sostiene hace tiempo.

Desde primeros de Julio, los británicos han ganado 24 millas cuadradas, siendo el mayor avance que se conoce desde la guerra de trincheras, aunque no debe juzgarse la ofensiva por el terreno ganado, sino por los regimientos enemigos que son destruidos.

Italia en la guerra

La muerte de Battisti. En Milán se han recibido detalles de la muerte del diputado soldado César Battisti.

Una persona que presenció la ejecución dice, que al conducirse al cadalso vitoreó Battisti a Italia.

El verdugo tiró de la cuerda, pero ésta se rompió porque la máquina no funcionaba.

Con gran sorpresa de los presentes, Battisti, medio aturrido por el golpe, volvió a gritar viva Italia.

Cambiarón la cuerda, y la sentencia quedó cumplida.

Francia y Bélgica

Faltan soldados alemanes

Los periódicos de París, continúan ocupándose de las victorias rusas, diciendo que en este momento los turcos que son expulsados de Armenia, los llama Alemania para reforzar el frente oriental, probando la crisis que atraviesan los ejércitos austroalemanes.

TOROS

Madrid 28

En Valencia

Cuarta de feria, con Miuras. Primero.—Tercido. Pastor muletea breve. Suelta una media estocada tendida. (Palmas).

Segundo.—Es un toro grande. Galló pasó de muleta ayudado por el peonaje. (Protestas continuadas, que aumenta la desconfianza del diestro.) Le ayudan todos y entra velocísimo, no encontrando al bicho.

Le dió dos puñaladas en el cuello. (La bronca es enorme y sobre el redondel llueven los objetos.) Al revuelo del capote dió un pinchazo en el cuello.

Gallo se sienta en el estribo, llorando. Tercero.—Es un toro grande. Josejito cambia de rodillas, apaciguando la bronca del hermano.

Dió unas verónicas que fueron ovacionadas. Después puso cuatro pares inmensos. (Ovaciones repetidas). En la faena de muleta estuvo colosal, entusiasmando al público. Largó un pinchazo superior, concluyendo con un volapié en la cruz. (Gran ovación y oreja).

Cuarto.—Otro bicho grande. Vicente Pastor estuvo valiente. Dió una estocada contraria, sacando una palotazo en la cara. (Ovación).

Quinto.—Cornalón. Galló torea y da varios faroles despegadillos. Muletea distanciadísimo y bailando mucho. (El escándalo es enorme.) Josejito y los peones le ayudan.

Joselito se pone a la cabeza del toro desdiciendo al bicho, y tiene que descabellar. Recibe un aviso.

Sexto.—Grandote. Josejito nerviosísimo, entre una bronca espantosa, entra a paso de banderillas y larga un pinchazo entre los pitones. Abofetea al bicho, arrodillado y se mete entre los pitones. (Ovación) Remata su faena con una media buena. (Ovación).

Varias noticias

Madrid 28

Maniobras militares

En Octubre próximo se verificarán en todas las regiones militares de España, maniobras de infantería, caballería, artillería y Cuerpos auxiliares.

Para ello se destinan 217.000 pesetas distribuidas: Para viajes del Estado Mayor, 7.300.

Para escuelas y prácticas de infantería, 100.000. Para caballería, 91.700. Intendencia, 11.000. Sanidad, 7.000.

Los Capitanes generales designarán los Cuerpos de su región donde se realizarán las escuelas prácticas y éstas durarán entre ocho y diez días. Los Cuerpos redactarán su correspondiente memoria.

Felicitación

El Ayuntamiento de Algeciras ha acordado en sesión, felicitar al general Muñoz Cobo, antiguo Gobernador militar de este campo, por su ascenso a teniente general.

Inspección de Correos

En automóvil ha llegado al Ferrol el señor Francisco Rodríguez. El recibimiento ha sido cariñosísimo.

El Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, la Asociación de la Prensa, el personal de Correos y telégrafos, han obsequiado con un banquete al señor Francos Rodríguez, que fué ofrecido por el Alcalde.

El director de Correos lo agradeció en términos elocuentes. Después inspeccionó las oficinas de Correos y Telégrafos y el solar ofrecido para la construcción de una nueva casa.

Luego visitó los arsenales regresando a la Coruña satisfecho.

El oro español

La Semana Financiera dice, que con motivo de la entrada en España de importantes cantidades de oro, algunos elementos que se dedicaban a la compra y venta de oro, han pensado acuñar monedas de oro, para lo cual sería conveniente que por la Dirección del Tesoro se tuviera dispuesta la maquinaria necesaria.

El Banco de España tiene en sus cajas 1.074 millones de pesetas oro. La Semana Financiera añade, que la recaudación de la Compañía de ferrocarriles del Mediodía, desde primeros de Enero hasta treinta de Junio, ha sido en total 71.214.092 pesetas.

Extranjero

Madrid 28

Infantes de España

Anoche llegaron a Ginebra acompañados de sus hijos, los infantes de España don Alfonso y doña Beatriz.

Huelga yanqui

Los empleados de transportes de

LA ROSARIO (Sociedad Anónima)

Casa fundada en 1864

EL REY DEL TOCADOR

JABON AROMAS DE LA TIERRUCA

Especialidad en aguas de tocador, Kananga, Divina, Florida, Brisa de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.

SANTANDER

Baño de SIERRA ELVIRA

RTARFE (GRANADA)

Aguas sulfatado-mixtas, termales y radioactivas

TEMPERATURA DEL MANANTIAL, 33 GRADOS

Especiales para el tratamiento del Artrismo, Reumatismo, Enfermedades de la piel y nerviosas

TEMPORADA OFICIAL: DEL 15 DE JULIO AL 15 DE OCTUBRE

SERVICIO ESPECIAL POR LOS TRENES DE LA LÍNEA DE ANDALUCES A PRECIOS REDUCIDOS CON BILLETES DE IDA Y VUELTA

REDUCCION CON BILLETES DE IDA Y VUELTA

Para más informes, Notaría de D. Felipe Campos de los Reyes, Reyes Católicos, 40

tuno reglamento y llegar cuanto antes a la ansiada reorganización.

El señor Chinchilla dice que había pedido la palabra para solicitar que se notificara al artista Ranullo, pero, como el Alcalde se había adelantado a sus deseos, renuncia a ella.

El señor Sola Segura dice que el jefe de la minoría conservadora señor Sola Segura, pide la palabra y dice que, en primer término, desea hacer constar en acta la satisfacción del Cabildo por haberse librado de las llamas la Virgen de las Angustias.

Es un hecho—agrega—que merced a su impulso espontáneo y generoso del pueblo granadino, la Patrona pudo ponerse a salvo.

Por esa espontaneidad, rasgo noble y generoso de nuestro pueblo, creo debe constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento.

Además, solicito que se averiguen los nombres de las personas que sacaron la Virgen del camarín y, una vez conocidas, que se les dirija un oficio laudatorio.

La información para averiguar esos nombres debe ser escrupulosa y verídica.

Applaudo las manifestaciones del Alcalde en cuanto se refiere a expresar la gratitud del Ayuntamiento al Gobernador militar por el auxilio que prestaron las tropas de la guarnición para extinguir el incendio y, al efecto, relatar algunos hechos heroicos realizados por los soldados.

La buena organización de las tropas forma duro contraste con la desorganización del servicio de incendios.

No creo prudente señalar aquellas grandes deficiencias que se advirtieron en el personal de bomberos y en las máquinas.

Basta decir que éstas estuvieron muy por encima del personal.

La que ocurrió en esto fue un desastre, una verdadera desorganización, siendo preciso que el Gobernador civil, el diputado a Cortes D. Juan Ramón La Chica y el Alcalde, ordenaran lo que de momento se creía necesario para organizar el desbarajuste.

No tenemos más que cinco bombas y cinco bombines. Las primeras son antiguas.

La máquina nueva de que ha hablado el Alcalde necesitaba personal que no tenía y los elementos de esa máquina tampoco estaban bien cuidados.

Señaladas estas deficiencias y sin que de ellas se saque un motivo de censura personal para nadie, creo debemos evitar que esa desorganización se mantenga en lo sucesivo.

En este punto hay dos extremos esenciales: el del personal y el de las máquinas.

El primero es el fundamental porque de nada serviría tener máquinas nuevas si éstas se entregaban a gente imperita.

Applaudo la designación de un arquitecto y del ingeniero industrial para reorganizar este servicio.

Respecto a que el arquitecto sea el señor Casas, no me opongo y sí me adhiero a lo dicho por el Alcalde, de que este nombramiento solo indica respeto para el señor Cendoya, quien no obstante sus años realizó actos extraordinarios en el incendio del templo de la Virgen.

Está bien que se designe como director de máquinas al ingeniero señor Montes y que para la reorganización de que tratamos exista un plan, porque no hay nada peor que carecer de él.

Hay necesidad—y este el segundo punto—y más que necesidad precisión, de adquirir máquinas prácticas y buenas aunque no sean lujosas y espléndidas. Las que tenemos, excepción de una, son del año 85, y esto indica que hace falta sustituirlas por otras modernas.

Se necesita una bomba de incendios con material completo y el personal indispensable, para su mejor funcionamiento.

También se necesitan aquellos aparatos que son de todo punto indispensables para la salvación de las personas.

La Comisión que reorganice el servicio, debe dirigir su esfuerzo a dotar al Cuerpo de Bomberos de todo cuanto sea necesario para garantía de las personas y de la propiedad.

Creo que el Ayuntamiento cuidará de todo esto.

El Alcalde.—Que el secretario tome nota de las atinadas manifestaciones del señor Sola Segura.

El señor Leyva dice que el señor Leyva se ocupa del funcionamiento de las bombas en el incendio del templo de la Virgen de las Angustias.

Dice, que ha estado en el Parque de Bomberos y ha podido observar que las bombas, aunque antiguas, pudieran arreglarse fácilmente y con un pequeño gasto.

Agrega, que faltan en el parque muchas cosas necesarias y eficaces y termina pidiendo que se corrija los defectos en todo el material.

Una Comisión que debe nombrarse una Comisión de la que forme parte el señor Leyva, para que estudie el mejoramiento del servicio de incendios.

El señor García Tarifa dice, que pensaba proponer el nombramiento de una Comisión pero que, como ya ha indicado esto el Alcalde, nada tiene que añadir.

El Alcalde manifiesta, que debe nombrarse una Comisión de la que forme parte el señor Leyva, para que estudie el mejoramiento del servicio de incendios.

El señor García Tarifa dice, que pensaba proponer el nombramiento de una Comisión pero que, como ya ha indicado esto el Alcalde, nada tiene que añadir.

El Alcalde manifiesta, que debe nombrarse una Comisión de la que forme parte el señor Leyva, para que estudie el mejoramiento del servicio de incendios.

dir, como no sea adherirse a lo que conste en acta el voto de gracias por cuantos contribuyeron a la extinción del fuego y a salvar a la Virgen.

El señor Orellana aplaude los buenos deseos del Alcalde y del señor Sola Segura, pero se muestra pesimista, entendiendo que el nombramiento de la Comisión no ha de dar resultado alguno práctico.

Desearía equivocarme, pero no puedo callar mi pesimismo.

El señor Covaleda dice al señor Orellana, que hay que hacer algo y lo primero es el nombramiento de una Comisión que proponga lo más acertado.

El señor Sola Segura expresa, que las manifestaciones del señor García Tarifa estaban comprendidas en lo dicho por el Alcalde y por el orador.

Contestando al señor Orellana le dice, que con el pesimismo nada se consigue. Hay que ser optimistas.

Para que se contagie de este optimismo, yo desearía que el señor Orellana formara parte de esa Comisión.

Los pesimismos no se deben hacer públicos y hay que actuar siempre con entusiasmo y con fe.

Todos los matices políticos deben estar representados en esa Comisión y cada sábado podría darse cuenta de los trabajos que aquella realice.

Hablan de nuevo los señores Orellana, Covaleda, Leyva y García Tarifa; interviene también el señor Ortega Molina, diciendo que el asunto debe darse por discutido y a propuesta del Alcalde se nombra la Comisión, constituyéndola los señores siguientes: D. Juan Leyva, D. Miguel García Tarifa, D. Antonio Covaleda y D. Jerónimo Orellana.

Telegrama del Arzobispo El Alcalde dice, que ha recibido un telegrama del Arzobispo, deplorando el incendio del templo de las Angustias y felicitando a los granadinos por haber salvado a la Patrona.

Se aprueban todos los asuntos que figuraban en el orden del día, designándose como vocales de la Junta de primera enseñanza y de la de Mutualidad escolar, cargos que desempeñaba el señor La Guardia, a los concejales señores Chinchilla y Orellana, respectivamente.

Prórroga de las cédulas personales A propuesta del señor Marfín Flores, se concede la prórroga, por un mes, del plazo voluntario para la adquisición de cédulas personales.

Licencia El señor Jiménez Cuevas solicita 29 días de licencia, para el contador del Ayuntamiento D. Rafael Terán.

Expropiación El señor Horques solicita, se ratifique un acuerdo del Ayuntamiento sobre pago de la expropiación de una casa en la calle de Piedra Santa.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Crimen en Cajar A noche a las nueve y media, se desarrolló en el vecino pueblo de Cajar, un sangriento suceso, que ha causado honda impresión entre aquel vecindario.

Fueron protagonistas de este suceso Ana Molina Tovar, de treinta y cinco años de edad, y Ambrosio Sánchez Molina, de veintitrés.

Aquella está casada con Francisco Ruiz de Valdivia; el segundo es soltero y de oficio peón.

Según parece, entre Ana Molina y la familia de Ambrosio, existían ciertos resentimientos, que se habían exteriorizado violentamente más de una vez.

Ayer mismo, según cuentan algunos vecinos, tuvieron una acalorada cuestión, que fué la causa del crimen cometido después.

Anoche, a la hora indicada, marchaba Ana Molina por la calle del Horno, llevando en sus brazos a uno de sus hijos pequeños.

De pronto se le acercó Ambrosio Sánchez, quien, esgrimiendo una navaja, le asió una puñalada en el costado izquierdo.

La mujer herida cayó a tierra y el agresor se dio a la fuga. Algunos vecinos que habían presenciado el hecho quisieron detenerle, pero él les amenazó con el arma que llevaba en la mano y logró huir, no pudiendo ser capturado.

Al lugar del suceso acudieron numerosas personas, entre ellas el arcipreste de la Catedral de Guadix D. Andrés Vilchez López y el párroco de Jete don Guillermo Arena Rojas, que se encontraban ayer en Cajar, y el cura de este pueblo D. Luis García Tovar, los cuales auxiliaron a la herida.

El médico de Cajar D. Luis Tovar Marín, acudió inmediatamente, practicando a Ana la primera cura.

Después, la mujer herida fué colocada en una camilla y de esta forma conducida a Granada, para su ingreso en el hospital de San Juan de Dios.

En dicho benéfico establecimiento fué curada convenientemente, quedando allí encamada.

La herida que sufre Ana Molina, es grave.

La cuestión azucarera Telegrama al ministro de Hacienda El Alcalde de Granada, D. Felipe La Chica, dirigió ayer tarde al ministro de Hacienda, señor Alba, el siguiente telegrama:

«Recogiendo la opinión de elementos industriales y agrícolas granadinos, me permito dirigirme encarecido ruego para que adopte las medidas que estime más oportunas y que lleven a la industria azucarera al estado de completa normalidad, de la que no disueta desde que el señor Urzúa dictó la Real orden restando el arancel y favoreciendo la concurrencia extranjera.»

Entendemos todos, que lo más eficaz sería la derogación de dicha Real orden.

Pero de todos modos confiamos en que su saber, preparación y patriotismo acertarán a buscar la fórmula adecuada para que queden perfectamente defendidas la industria azucarera y las numerosas zonas agrícolas que en España se dedican a la producción de la primera materia.

El alcalde don Felipe La Chica, en cumplimiento del acuerdo a lo propuesto por el Ayuntamiento en la sesión de ayer, libró inmediatamente al artista de la compañía Frediani, Mr. Ranullo, la suma de 250 pesetas, teniendo en cuenta los extraordinarios, meritisimos y heroicos trabajos realizados por dicho señor la noche del incendio en el templo de la Virgen de las Angustias.

En igual sentido que el Alcalde de Granada, telegrafaron también al Ministro de Hacienda el Presidente de la Diputación provincial, el Circulo Liberal y otras entidades locales.

Parece que la Cámara de Comercio, el Consejo Superior de Fomento y la Cámara Agrícola se dirigirán al señor Alba en términos parecidos a los expuestos por el Alcalde, Presidente de la Diputación y Circulo Liberal.

Veladas musicales Cada noche es mayor la concurrencia en el café Alameda, para escuchar las interesantes sesiones musicales que da el sexteto.

Los días festivos, particularmente, el público es enorme, no siendo esto de extrañar, porque muchas personas que no pueden dedicar un rato al esparcimiento en días laborables, acuden los festivos a pasar una agradable velada en el café Alameda, donde al atractivo de un escogido programa musical, irremprochablemente ejecutado, se une lo ameno del lugar, lo agradable de la temperatura y lo exquisito de los artículos que se sirven a los concurrentes.

El programa para esta noche es el siguiente:

- 1. Pasodoble.
2. Cantos populares, potpurri.
3. Gheissa, Sidney.
4. Fantasia de La casta Susana.
5. Jota de La Bruja.
6. Suspiros de España.

Don Ricardo Velázquez Según dijimos en nuestro número de ayer, se encuentra en Granada el arquitecto inspector de la Alhambra don Ricardo Velázquez.

Según nuestras noticias, el viaje del notable arquitecto a nuestra capital, ha sido para ultimar algunos detalles relativos a la adquisición de terrenos en que habrá de construirse el nuevo Hospital civil.

El señor Velázquez marcha hoy a Sevilla y Huelva.

El mes próximo volverá a Granada, para ocuparse de cuestiones relacionadas con los trabajos que se realizan en la Alhambra.

Calzados URRUTIA TIPO AMERICANO

Se dan las gracias de Real orden, a los jefes, oficiales y tropa por los servicios prestados durante la última huelga ferroviaria.

Para efectuar las prácticas reglamentarias, ha sido destinado al regimiento de Lusitania, el primer teniente, alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Francisco Hidalgo.

Instrucción pública Insitutos Por fallecimiento del catedrático numerario de Matemáticas del Instituto de Santander, D. Rosario Bornás, se conceden los ascensos de escala y reglamentarios a D. Manuel Rus y a D. Felipe Eixartch Alberola.

Escuelas Especiales Se dispone se consideren reproducidas las órdenes de 24 de Noviembre de 1915 y las instrucciones de 1.º de Diciembre del mismo año para la distribución en el año actual de aquellos derechos y créditos, sin más que ligeras modificaciones.

La reacción del "Hombre-Acero" A propósito de la reacción Wassermann, publica Gaceta Médica las siguientes interesantes líneas:

De un prestigioso Catedrático de una Universidad española ha recibido nuestro Director la siguiente postal, cuyo carácter íntimo, y algo andaluz, nos hace reservar la firma.

«Al suscribir tu circular se me ocurre enterarte de mi sentir. La llamada Reacción Wassermann, o del Hombre-Acero, debe llamarse mejor "aguachirre". En un crimen científico de baja estofa, engendrado de bellacos sin gracia.»

No la he ordenado ni ejecutado una sola vez. Si tengo registrados muchos fracasos de ella, por ella, y sobre ella; los errores a que ha inducido, en muchos casos; y los barbarismos que han hecho pesetas con ese atrapa-tonsos.»

He aquí la contestación: «Tu salada postal me ha proporcionado una deliciosa sorpresa, y me ha quitado un peso de encima.»

Temía que te mantuvieses siquiera dudoso sobre la reacción del Hombre-Acero o del hombre-Acero!

«Pero creo que todavía queda medio año de seguir gastando, en Europa y América, innumerables amboceptores conejo-anticanero y extractos alcohólicos de innumerables hígados feales sífilíticos!»

«Pueden mucho los intereses creados!»

El administrador de la Alhambra Ha sido nombrado administrador de la Alhambra, D. Joaquín Torrente.

Este nombramiento ha sido un acierto, pues el señor Torrente, hombre de cultura e iniciativas, es un conocedor de la Alhambra, donde ha vivido muchos años, desempeñando otros puestos.

Tren apedreado El jueves último, el expés número 25, que procedente de Córdoba se dirigía a Granada, fué apedreado al pasar por el kilómetro 117,9'0.

No ocurrieron desgracias.

Información oficial Guardia civil La de Huétor Tájar comunica, que al vecino de aquel pueblo D. Benito Martín, se le han extraviado nueve cerdos.

Las cédulas personales En virtud de orden telegráfica de la Dirección general del Tesoro, se ha prorrogado hasta fin de Agosto próximo, el plazo voluntario para el pago del impuesto de cédulas personales, en los pueblos no comprendidos en la ley de 3 de Agosto de 1907.

Subasta El jueves 10 de Agosto, se verificará en el Ayuntamiento de Gó, la subasta de plantas aromáticas de los terrenos comunales de aquel pueblo.

Ecós de la vida Ha marchado a Málaga, el joven abogado D. Eduardo Cifuentes.

Se han hospedado en el hotel París: D. Rodolfo Gutiérrez, D. Angel Creixel, D. Francisco Nuñez, D. José López, D. Alejandro Astruc, D. José Gómez Fernández, D. B. Planells Granelles y señora, D. Eduardo S. Alcaraz y familia, D. José Punzoda, D. Abraham Limoszi y D. Adrián Pintado.

Diariamente se acumulan en los poros de la epidérmis impurezas que dificultan la transpiración y originan enfermedades en la piel. Esto se evita lavándose con jabón de Heno de Pravia, cuyas propiedades antisépticas no las tiene ningún otro jabón.

Noticias militares Orden de la plaza Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Jacinto Fernández Ampón, comandante de Infantería.—Imaginaria, D. Antonino García Polavieja, comandante de Lusitania.—Hospital y provisiones, D. Antonio Muñoz Jiménez, capitán de Artillería.

Retiros Se concede el retiro al interventor de distrito D. Ricardo López y a los primeros tenientes de la Guardia civil D. Vicente Méndez, D. Ramón Ballesteros y don Emilio Soto.

Concursos Se anuncia una vacante de primer teniente ayudante de profesor en la Academia de Artillería.

Ayudantes Se nombra ayudante de órdenes del teniente general D. Diego Muñoz, al comandante de Caballería D. Francisco Ruiz, y del general de división D. Francisco Rodríguez, al teniente coronel de Infantería D. Anselmo López.

Residencia Se autoriza para fijarla en Cartagena en situación de cuartel, al teniente general D. Diego Muñoz Cobo.

Licencia Se concede dos meses por enfermo, al comisario de Guerra D. Amadeo Hernández.

Gracias Se dan las gracias de Real orden, a los jefes, oficiales y tropa por los servicios prestados durante la última huelga ferroviaria.

De prácticas Para efectuar las prácticas reglamentarias, ha sido destinado al regimiento de Lusitania, el primer teniente, alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Francisco Hidalgo.

Instrucción pública Insitutos Por fallecimiento del catedrático numerario de Matemáticas del Instituto de Santander, D. Rosario Bornás, se conceden los ascensos de escala y reglamentarios a D. Manuel Rus y a D. Felipe Eixartch Alberola.

Escuelas Especiales Se dispone se consideren reproducidas las órdenes de 24 de Noviembre de 1915 y las instrucciones de 1.º de Diciembre del mismo año para la distribución en el año actual de aquellos derechos y créditos, sin más que ligeras modificaciones.

La reacción del "Hombre-Acero" A propósito de la reacción Wassermann, publica Gaceta Médica las siguientes interesantes líneas:

De un prestigioso Catedrático de una Universidad española ha recibido nuestro Director la siguiente postal, cuyo carácter íntimo, y algo andaluz, nos hace reservar la firma.

«Al suscribir tu circular se me ocurre enterarte de mi sentir. La llamada Reacción Wassermann, o del Hombre-Acero, debe llamarse mejor "aguachirre". En un crimen científico de baja estofa, engendrado de bellacos sin gracia.»

No la he ordenado ni ejecutado una sola vez. Si tengo registrados muchos fracasos de ella, por ella, y sobre ella; los errores a que ha inducido, en muchos casos; y los barbarismos que han hecho pesetas con ese atrapa-tonsos.»

He aquí la contestación: «Tu salada postal me ha proporcionado una deliciosa sorpresa, y me ha quitado un peso de encima.»

Temía que te mantuvieses siquiera dudoso sobre la reacción del Hombre-Acero o del hombre-Acero!

«Pero creo que todavía queda medio año de seguir gastando, en Europa y América, innumerables amboceptores conejo-anticanero y extractos alcohólicos de innumerables hígados feales sífilíticos!»

«Pueden mucho los intereses creados!»

El administrador de la Alhambra Ha sido nombrado administrador de la Alhambra, D. Joaquín Torrente.

Este nombramiento ha sido un acierto, pues el señor Torrente, hombre de cultura e iniciativas, es un conocedor de la Alhambra, donde ha vivido muchos años, desempeñando otros puestos.

Tren apedreado El jueves último, el expés número 25, que procedente de Córdoba se dirigía a Granada, fué apedreado al pasar por el kilómetro 117,9'0.

No ocurrieron desgracias.

Información oficial Guardia civil La de Huétor Tájar comunica, que al vecino de aquel pueblo D. Benito Martín, se le han extraviado nueve cerdos.

Las cédulas personales En virtud de orden telegráfica de la Dirección general del Tesoro, se ha prorrogado hasta fin de Agosto próximo, el plazo voluntario para el pago del impuesto de cédulas personales, en los pueblos no comprendidos en la ley de 3 de Agosto de 1907.

Subasta El jueves 10 de Agosto, se verificará en el Ayuntamiento de Gó, la subasta de plantas aromáticas de los terrenos comunales de aquel pueblo.

EL SELLO INSTANTANEO YER Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA EL SELLO YER cura Jaquecas EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos EL SELLO YER cura la Grippe EL SELLO YER cura Dolor de Oídos DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Comisión provincial Mañana lunes, a la hora acostumbrada, se reunirá la comisión provincial en el palacio de la Diputación.

Una multa A casa de desobedecer la orden dada a la Compañía del Sur de España, para que retirase de la circulación las máquinas números 31 y 71, para que las reparasen determinadas averías, la cuarta división de ferrocarriles ha impuesto a la citada entidad, una multa de 250 pesetas.

Crónica obrera El obrero Miguel Vargas García ha sido víctima de un accidente del trabajo en la fábrica azucarera San Pascual, resultando a consecuencia del mismo con heridas en la mano derecha.

Casos y cosas En la Casa de Socorro han sido curados: Miguel Rodríguez, de cinco años, de herida contusa en la cabeza; Angeles Fernández, de siete, de herida en el hombro izquierdo por mordedura de perro, y Concepción Martín, de sesenta, de herida por aplastamiento en el dedo medio de la mano izquierda.

Borracho blasfemo Anoche, cuando mayor era la afluencia de fieles a la Catedral, entró en el templo, completamente tónica, Miguel Collados Contreras, mocho de veinticuatro años, que se dedicó a escandalizar a los fieles, blasfemando a más y mejor y produciendo el consiguiente escándalo.

Resistió y amenazó a un señor sacerdote, que intentó salir del templo, y ya fuera de él, cayó al suelo por efecto del torción que llevaba, produciéndose una herida contusa en la frente, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Después pasó a la Jefatura, donde quedó detenido.

Detenido El carbero Miguel Rivas Alvarez, (a) el Curiano, fué ayer detenido e ingresado en la Cárcel, según interesaba el juez de instrucción del Salvador, en causa que se le sigue.

Una denuncia D. José Calbuig ha denunciado en la Jefatura, que los porteros de su domicilio José Sampedro y Emilia Cabrera, han maltratado a la esposa del denunciante.

Que ha notado en unas habitaciones bajas de su casa la falta de un bullo y sospecha de los referidos porteros.

Noticias mineras Perinencias Don José Jiménez solicita 99 pertenencias de pumo, de la mina «Paquita», en los términos de Orgiva y Fregente.

Don Manuel Rubio, ha solicitado 20 del mismo metal, de la mina «Las Angustias», término del Padul.

EL BUEN GUSTO Para las señoras Blusas, matinales y ropa interior para señora lo más fino y elegante. Extenso surtido en este importante ramo.

La «Pasta Dentífica Orives» es el complemento del «Licor del Polo».

En la Tuberculosis en general, la Carne Líquida Valdés García, da resultados maravillosos.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Salón Regio Hoy, como domingo, habrá por la tarde tres grandes secciones, comenzando la primera a las cuatro. Por la noche, cuatro secciones; la primera a las siete y tres cuartos.

Se estrenará la graciosísima película en dos partes Blerie Ritchie, Limpulitas, éxito enorme de risa.

Además se estrenará la hermosísima película en tres partes Danza macabra, que es muy emocionante.

Completan el programa otras sugestivas películas.

Mañana lunes continuación de El misterio de Zudora.

Definitivamente, hoy se despide de Granada la compañía Frediani.

Por la tarde, a las cinco y media, se celebrará un grandioso matiné, dedicado a los niños.

Esta noche será la despedida, con dos secciones dobles, a las nueve y diez y media, con programa diferente en cada sección.

Aunque la función de la tarde se compondrá de tres partes, el precio es el mismo de una sección de la noche.

Cinéma Lux El éxito alcanzado por la inmortal obra del insigne dramaturgo don Jacinto Benavente: La Malquerida, supera a todo elogio.

La circunstancia de ser intérpretes de la misma actores tan conocidos como la Arévalo, Paco Fuentes, su hijo y otros, hizo que el numeroso público que allí se congregó diese evidentes pruebas de su complacencia y agrado, tanto por la fiel interpretación, como por la serie minuciosa de detalles, muy dignos de estimar.

Hoy, a petición del público se repetirá La Malquerida, por última vez, en unión de la gran corrida de toros en Aranjuez, por Fuentes, Machaquito y Cocherito de Bilbao.

Mañana, estreno Entre el rigido de fieras, película de gran emoción.

Cartera de un Oidor Señalamientos para mañana Sala de Vacaciones.—Juzgado del Campillo.—Contra Salvador Jiménez Aliansor, sobre atentado.—Abogado, señor Hitos; procurador, señor Ferraz; secretario, señor Pardo.

El mismo juzgado.—Contra José Fernández Lastra, sobre resistencia.—Abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Pardo.

Licencia Le han sido concedidos 30 días de licencia al juez de primera instancia de Santafé D. Dionisio Martínez.

Entrada de pleitos En la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia se ha recibido un pleito procedente del juzgado de Jaén, seguido por el Banco de España con D. Concepción Fernández, sobre cobro de pesetas.

Entrada de causas Ayer ingresaron las siguientes: Juzgado de Baza.—Contra Simón Matías Martínez, sobre lesiones.

Juzgado de Orgiva.—Contra Miguel Maza y otro, sobre hurto y daño.

Juzgado del Sagrario.—Contra Manuel Moleón López, sobre alzamiento de bienes.

Juzgado del Campillo.—Contra don José Ruano Arroyo, sobre desobediencia.

Posesión Se ha posesionado de su cargo, el juez de primera instancia de Colmenar, don Miguel Simón Calcaño.

Destino Ha sido destinado a la Prisión Central de Granada, Juan Martín Torrelorca, condenado por la Audiencia de Málaga.

Notas taurinas La novillada de hoy Hoy se celebrará en este circo taurino la magnífica novillada en la que torarán seis bravos novillos de la conocida ganadería de D. José Gárdes, de La Carolina, el simpático y valiente espada Mariano Montes, que por tercera vez se presenta ante este inteligente público, y nuestro querido paisano el gran matador de novillos Lagartijillo.

Actuará el sobresaliente Luis Cuevas II.

La corrida empezará a las cuatro de la tarde.

Los precios que regirán son los mismos que la corrida anterior, o sea: Entrada de sombra, 1 peseta; medias de ídem, 0,60; entrada de sol, 0,60; medias de ídem, 0,40.

Ayer concurren mucho público a ver el ganado que estuvo de matifiesto, como igualmente lo estará hoy de ocho a once de la mañana.

Hay gran animación y es de esperar se vea la plaza llena de espectadores.

NECROLOGÍA Han fallecido en esta capital: Don Enrique Vázquez Ariacho. Don José Carrasco Hernández. Doña María Huete Martín. Doña Trinidad Martín Megías. Mercedes Arboleda Moya, parvulo. Vicente Rodríguez Marcos, id. Miguel Salamanca Jiménez, id. Sebastián Morón Martínez, id.

Crónica de los pueblos De Alquíles En los pozos de la mina Segunda, ha ocurrido un desprendimiento de tierra, bajo las cuales quedó sepultado el obrero Gabriel Luque.